

习近平在北京育英学校考察时强调  
争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

据新华社

## 积极向上的阳光女孩

黄务小学宫楚璇



她品学兼优、团结同学、助人为乐,是同学们心中的好榜样;她聪明能干、稳重大方,是老师心中的好帮手;她学习刻苦、懂得感恩,是父母心中的好孩子。她是芝罘区黄务小学四年级三班的宫楚璇,一个积极向上的阳光女孩。

YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道



### 爱笑爱跳 苦练琴艺

宫楚璇性格开朗,从小就爱笑爱跳、喜欢音乐,听到欢快的音乐旋律就会不由自主地哼唱起来。

8岁时,楚璇妈妈为楚璇报了古筝特长班。当很多同龄人还在父母怀里撒娇时,楚璇就已经在琴房里一遍遍弹奏曲子,苦练技能。“每天都练习,过程很辛苦,有时楚璇会累得哭鼻子。”楚璇妈妈回忆说,“孩子在古筝六级考试前进入了瓶颈期,别的小朋友都在外面玩,她在琴房里闷头

练。每天练习结束后,我都会给女儿一个拥抱,以此来鼓励她,晚上还陪她一起看古筝教学录像,帮助她纠正错误。”

在妈妈的陪伴下,宫楚璇咬牙坚持下来,古筝弹得越来越好。功夫不负有心人,2022年,宫楚璇取得了古筝八级证书,并在“中华艺术展演”中获得了最佳表演奖和艺术之星奖。“妈妈陪着我一起努力,让我更加自信,在赛场上能够超常发挥。”宫楚璇说。

### 品学兼优 屡获佳绩

广泛的爱好并没有影响到宫楚璇的学习,她各个学科成绩都很稳定,考试成绩一直在年级里名列前茅。

在班级里,作为班长,宫楚璇是老师的好帮手,同学们的知心朋友、学习伙伴。老师的言传身教,在她幼小的心灵里种下了一颗健康向上的种子,帮助她一天天茁壮成长。每当班级里有脏活、累活,她都抢着干。她还有出色的组织能力,在大扫除中带领同学们把教室打扫得干净彻底,让老师放

心、同学们安心。每学期期末,同学们高票评选她为优秀班干部,每年“三好学生”“优秀少先队员”等荣誉是对她的认可和鼓励。

作为学校少先队大队长,宫楚璇积极参与校级活动,成功主持了学校少先队建队节活动,还作为学校百灵合唱团团长,取得烟台市合唱比赛一等奖的好成绩。

“宫楚璇是个乖巧懂事、品学兼优的好孩子,是我的好助手。”班主任李效霞说,通过参加各种活动,宫楚璇的能力得到了锻炼,待人接物大方得体,从不怯场。“我安排的任务她都认真完成。遇到有困难的同学,她总是伸出援助之手,是大家学习的榜样。”

### 懂得感恩 助人为乐

在父母的教育下,宫楚璇成长为一个孝顺体贴、懂得感恩的好孩子。随着年龄的增长,她更加懂得

父母工作的不易,能够主动帮父

母承担力所能及的家务。爸爸累了,她帮爸爸打来洗脚水,让爸爸泡脚;妈妈头疼了,她扶妈妈躺下,给妈妈揉揉头;爷爷奶奶感冒了,她主动给爷爷奶奶拿来感冒药并准备好温水,她的孝顺体贴让家里充满了温馨。

拥有一颗感恩的心,让宫楚璇的心中有爱,眼里有光。在自己努力学习的同时,她还会督促同学们一起学习,看到小伙伴们有不会的问题,会耐心地讲解。她还建立了互助小组,主动帮助后进生提高学习成绩。“一花独放不是春,百花齐放春满园。”楚璇说,“希望我们班的同学一起进步。”

少年时代是美好人生的开端,宫楚璇同学像一棵充满生命力的小树,在学校和家庭的滋养下汲取知识、磨炼意志、茁壮成长,相信在不久的将来,这个勤奋好学、心灵善良的阳光女孩,会带着自己的梦想和激情,在追寻理想的道路上越走越远。

### 【家长分享教育理念】 做孩子的好榜样

宫楚璇的妈妈孙女士介绍,孩子的很多行为是在模仿父母,所以父母首先要起到榜样作用。父母是孩子的启蒙老师,平时的言谈举止会直接影响到孩子。父母若想教育子女成才,必须以身垂范,让孩子从小树立正确的世界观、人生观和价值观。

身教胜于言教。优秀的家长多是以行动来说话,不会给孩子提出那么多的要求,而是用行动告诉孩子应该怎么做,给孩子一个好的示范。比如要求孩子要喜欢读书,自己必须也喜欢读书。

优秀的父母会放下架子,倾听孩子的心声。他们懂得尊重孩子,不会把自己抬得很高,摆出家长的架子,更不会自己做错了还不敢承认。家长要学会蹲下来,倾听孩子的想法,尤其在孩子犯错的时候,更应该给孩子说话的机会。

